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Zorgvuldigheidsverplichtingen voor invoerders van conflictmaterialen  -  Toepassing 
Europese verordening

In 2017 werd een Europese verordening goedgekeurd die dwingende voorschriften voor 
smelters en raffinaderijen en de invoerders van tin, tantalum, wolfraam en goud bevat. 
Het doel van deze verordening was om te verzekeren dat import van deze metalen in 
Europa zal gebeuren via verantwoordelijke kanalen waarbij hun leveranciers niet bijdragen 
aan het financieren van gewapende conflicten.

De verplichtingen die in deze verordening werden opgenomen zullen in werking treden op 
1 januari 2021. In België is het de federale overheid (met name de Federale 
Overheidsdienst (FOD) Economie) die zal instaan voor de controle en de sancties bij deze 
verordening. Aangezien in België de overgrote meerderheid van economische activiteiten 
zich in Vlaanderen afspelen, zal dit onmiskenbaar vooral een impact hebben op onze 
bedrijven.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 238 van 19 maart 2020 geeft minister-
president Jan Jambon aan dat de minister vanuit haar bevoegdheid een beter zicht heeft 
over het aantal bedrijven die aan deze verordening zullen moeten voldoen en dat zij kan 
analyseren of er hier nog enige vorm van sensibilisering aan de orde is.

1. Heeft de minister zicht op hoeveel bedrijven er in Vlaanderen zullen moeten voldoen 
aan deze zorgvuldigheidsverplichtingen? Hoeveel bedrijven voldoen nu al aan deze 
verplichtingen?

2. Is hier nog nood aan sensibilisering van de Vlaamse invoerders? Zijn hiervoor in het 
verleden acties opgezet of zal de minister in de toekomst maatregelen nemen om de 
Vlaamse bedrijven te informeren?
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Deze materie wordt opgevolgd door de federale overheid. (FOD Economie).  

Vanuit de FOD economie kregen we volgende informatie:

Het aantal betrokken importeurs is beperkt. Op basis van de cijfers van de importen van 
2019 zijn 19 Belgische bedrijven betrokken. Hiervan zijn 12 bedrijven in het Vlaams 
Gewest gevestigd. 

De FOD Economie is als bevoegde autoriteit bevoegd voor het toezicht houden op de 
toepassing van de regels. In dit kader worden momenteel een wettelijk kader uitgewerkt. 

Tegelijk wordt de mogelijkheid onderzocht om aanvullende concrete richtlijnen voor de 
invoerders uit te werken. Aanvullende richtlijnen kunnen waar nodig de verplichtingen voor 
de importeurs verduidelijken. Bij deze oefening zal ook contact worden gelegd met 
importeurs en met de sectorfederatie(s), teneinde de eventuele richtlijnen te stroomlijnen 
en af te stemmen op de realiteit en haalbaarheid. 

Het is de bedoeling om deze oefening in het najaar af te ronden, zodat de nodige informatie 
en toelichting aan de bedrijven kan gegeven worden. Dit zou de invoerders nog enige tijd 
en ruimte geven om zich voor te bereiden op de toepassing van de Verordening vanaf 1 
januari 2021.

De FOD Economie staat ook in contact met de technologiefederatie Agoria. 


